

亚伯拉罕的生平记载于创世记第十二章一直到第二十四章。在学习本课之前，学员最好先仔细阅读这十三章经文。

亚伯拉罕是挪亚的儿子闪的第九代嫡系子孙。如果你还记得，闪曾从神领受应许，弥赛亚或基督将要从他的后代而出。亚伯拉罕的父亲是拜偶像的，他所有的亲戚似乎也是如此。非常令人不解的是，这些人全都是相信和敬拜独一真神的挪亚的后代！当人与神没有发生真实的个人化关系时，他们通常就会转而制作和敬拜偶像，这是众所周知的一个事实。但亚伯拉罕却是一个例外。他仍然相信和敬拜这位独一真神！

亚伯拉罕在迦勒底的吾珥出生并长大。最新考古所发掘的文物表明这个城市里面的房屋非常巨大，大约有十到二十个很大的房间。亚伯拉罕的父亲显然非常富裕，他们或许就住这些宏伟的房子里面。

亚伯拉罕与撒拉结婚之后不久(这时亚伯拉罕的名字仍然叫亚伯兰，撒拉的名字叫撒莱)。亚伯拉罕的父亲他拉要搬迁到迦南地，他把亚伯拉罕、撒拉和他的孙子罗得也一起带上。毫无疑问，亚伯拉罕在他父亲的家中居住得非常舒适。

亚伯拉罕之约

“约”是两个或两个以上的人或团体之间同意作某事或不作某事的协定。神与人之间订立的第一个约是神应许挪亚再也不会用洪水来毁灭全世界。他赐下彩虹作为这个约或协定的记号。

神与亚伯拉罕立的约将会带来极大的祝福，不仅针对他自己，而且也是对全人类而言。这个约包括亚伯拉罕必须履行的职责，并且如果他顺服神，神将祝福他和他的后代：

亚伯拉罕必须作的事情：

“你要离开本地，本族，父家，往我所要指示你的地去”(创世记12:1)。

神必须作的事情：

“我必叫你成为大国，我必赐福给你，叫你的名为大，你也要叫别人得福。为你祝福的，我必赐福与他。那咒诅你的，我必咒诅他，地上的万族都要因你得福”(2,3节)。这就是所谓的“亚伯拉罕之约”。第三节包含了耶稣基督(他将祝福全地)将要从亚伯拉罕的子孙而出的应许。这是圣经里面第二个关于基督(耶稣)将要来临的应许。第一个应许是赐给夏娃的(创世记3:15)。在那个应许中，女人的后裔将要“伤”蛇的头。

7-1

这个预言论到耶稣基督将要胜过撒但的伟大胜利，他藉着自己无罪的生命，以及在十字架上为世人的罪献上自己为祭，使这个预言得以成就。

圣经中多处经文证实这个事实，耶稣基督确实是亚伯拉罕的后代，同时也是女人的后裔：

“他并不救援天使，乃是救援亚伯拉罕的后裔”(希伯来书2:16)。

“及至时候满足，神就差遣他的儿子，为女人所生，且生在律法以下”(加拉太书4:4)。

亚伯拉罕伟大的信心

如果亚伯拉罕要回应神的呼召并且履行约中他当付的责任，他真是需要伟大的信心。因为：

1.神并没有告诉他目的地是什么地方，只是要他“往我(神)所要指示你(你的地去。)”

2.撒拉不能生育，并且他们二人已经过了能够生育孩子的年龄。

然而，亚伯拉罕还是顺服神：

“亚伯兰就照着耶和华的吩咐去了。罗得也和他同去。亚伯兰出哈兰的时候，年七十五岁”(创世记12:4)。

千百年以后，保罗如此写道亚伯拉罕这个信心的伟大典范：

“亚伯拉罕因着信，蒙召的时候，就遵命出去，往将来要得为业的地方去。出去的时候，还不知往那里去”(希伯来书11:8)。

亚伯拉罕是多国之父

亚伯拉罕被视为第一位犹太人，并且是犹太人之父。在耶稣基督事奉的期间，犹太人常常自义地夸耀亚伯拉罕是他们的祖宗(约翰福音8:33,39)。“凭着肉体”(罗马书4:1)，犹太人确实可以称亚伯拉罕是他们的祖宗。但神赐给亚伯拉罕的应许却是“地上的万族都要因你(亚伯拉罕)得福”。

亚伯拉罕原名(亚伯兰)的意思是“高贵的父”。但他新名的意思却是“多国之父”。

保罗向我们解释何为亚伯拉罕真正的子孙：

“这就是说，肉身所生的儿女，不是神的儿女。惟独那应许的儿女，才算是后裔”(罗马书9:8)。

“所以你们要知道那以信为本的人，就是亚伯拉罕的子孙”(加拉太书3:7)。

7-2

“这便叫亚伯拉罕的福，因基督耶稣可以临到外邦人，使我们因信得着所应许的圣灵”(加拉太书3:14)。

“所以你们因信基督耶稣，都是神的儿子。你们受洗归入基督的，都是披戴基督了。并不分犹太人，希利尼人，自主的，为奴的，或男或女。因为你们在基督耶稣里都成为一了。你们既属乎基督，就是亚伯拉罕的后裔，是照着应许承受产业的了”(加拉太书3:26-29)。

万族与神之间的爱的关系

亚伯拉罕相信独一真神。他没有受自己家庭的影响而相信或崇拜他们的偶像。他相信耶和华神，就是创造宇宙万物的自存的神。正是如此，神呼召亚伯拉罕离开他自己拜偶像的家庭。神的计划就是要得着一群与他拥有相爱关系的人。

在旧约世代，犹太人作为亚伯拉罕直接的后裔被视为神的选民。非犹太人则被称为“外邦人”，并且都是拜偶像的。这些人被视为“异教徒”，救恩是不会传给他们

的。但当神以耶稣基督道成肉身来到世上时，他来为全世界的人都付上了救恩的代价！

“神爱世人，甚至将他的独生子赐给他们”（约翰福音3:16）。

今天，亚伯拉罕真正的子孙就是那些象亚伯拉罕一样相信独一真神，并且藉着信心领受所应许的圣灵的人。

罗得错误的选择

当亚伯拉罕离开他的父家时，他的侄子罗得带着他的家人及其牲畜随同亚伯拉罕前行。亚伯拉罕与罗得的牲畜混杂在一起放牧，引起牧羊人之间不少的争执。最后，亚伯拉罕鼓励罗得离开，自谋出路，并且先让罗得选择要居住的地方：

“罗得举目看见约旦河的全平原，直到琐珥，都是滋润的……于是罗得选择约旦河的全平原，往东迁移。他们就彼此分离了。亚伯兰住在迦南地，罗得住在平原的城邑，渐渐挪移帐棚，直到所多玛。所多玛人在耶和华面前罪大恶极”（创世记13:10-13）。

7-3

内心充满属世欲望的罗得仔细选中了最好的地方，同时他的眼目也羡慕城市生活。他和他的家人很快就搬进了所多玛，并且他的女儿也嫁给了这个败坏邪恶的城市中的男人。鸡奸和同性恋的罪使所多玛和蛾摩拉二城臭名昭著（创世记19:4,5）。

虽然罗得成为所多玛城中有名的人物，但是他为自己错误的选择却付上极高的代价。由于所多玛和蛾摩拉二城邪恶的缘故，神定意要毁灭它们。亚伯拉罕为这两个城市代祷，但神的想法没有改变。在所多玛与蛾摩拉城的所有居民当中，连十个义人都找不到。

虽然神差遣特别的天使去警告罗得和他的家人，但是他们的心过于迷恋这个城市而不愿离开那里。他的女婿拒绝离开，并且取笑听到的警告。罗得和他的家人拖延离开的时间，多亏亚伯拉罕的祷告，神的天使真是亲手把他们拖到城外。他们全都得到警告不要回头看城里。然而，罗得的妻子没有听从这个警告，正当她回头去看熊熊燃烧的城市时（因为神从天上降下烈火到这两个城中），她变成了一根盐柱（创世记18章:19:1-26）。

千百年之后，当耶稣向他的门徒追述这个事件时， he 说道：“你们要回想罗得的妻子”（路加福音17:32）。这个信息非常浅显易懂。耶稣告诉门徒们不要留念他们曾经离弃的罪恶世界！

亚伯拉罕崇高的选择

亚伯拉罕不挂念自己“暂时的居所”。他的心不看重这个世界上的事情。他心中渴望的不是那座能够给他带来地位、名声和社交生活的城：“因为他等候那座有根基的城，就是神所经营所建造的”（希伯来书11:10）。

亚伯拉罕知道死亡之后的生命，以及那个比现今更加美好的地方。那才是他所向往的地方。他和撒拉感到自己是天路客，而且也是与这个世界无份的人。他们知道，

如果他们一直保持与神的关系正确，他们有一天就要永远住在神的面前，住在那爱他们的神为他们预备的地方。请仔细阅读希伯来书11:13; 约翰福音14:1-3和哥林多前书29。

亚伯拉罕的失败

尽管亚伯拉罕是一个伟人，他有时也让神失望。创世记12:11-20和创世记第二十章记载了两个事件，那时他为了保全自己的生命，就向他们所到之国的君王撒谎。他告诉这些君王撒拉是他的妹妹，而不是他的妻子。他害怕这些君王因为撒拉的美貌而杀了他，抢夺他的妻子为妻。然而，每一次君王都恋慕撒拉，总想娶他为妻。神不得不干预整个事件，否则亚伯拉罕就不可能与将要生下应许之子的女人撒拉重聚。

婢女之子以实玛利

当神应许亚伯拉罕他的妻子撒拉要为他生下一个儿子时，亚伯拉罕已经有七十五岁了。等待这个应许的成就不到几年，亚伯拉罕变得不耐烦了，就与撒拉的婢女同房，结果这个婢女就怀孕了(这件事甚至是在撒拉的同意和支持之下发生的)。这次结合生下的就是阿拉伯民族的始祖以实玛利。从此以后，犹太人和阿拉伯人就一直不断争斗。虽然亚伯拉罕曾竭力劝说神，但是神还是不接纳以实玛利为应许之子(创世记16章)。

7-4

十三年之后(此时亚伯拉罕已经九十九岁了)，神再次向亚伯拉罕显现，向他明确指示以实玛利不是应许之子，并且在一年之内撒拉将要生下应许之子。正是在这个时候，神赐给亚伯拉罕和撒拉新的名字。

应许之子以撒

当亚伯拉罕一百岁时，他的信心得到了赏赐，以撒诞生了。几年以后，以撒成为一个强壮的男孩，这时神进一步试验亚伯拉罕的信心和忠诚。

“你带着你的儿子，就是你独生的儿子，你所爱的以撒，往摩利亚地去，在我所要指示你的山上，把他献为燔祭”(创世记22:2)。

你能想象得到亚伯拉罕此时的感受吗？他等了二十五年才获得了这个应许之子，可是如今神告诉他要献上以撒作为燔祭。此时的以撒已经是一个身体健壮的男孩。亚伯拉罕是多么疼爱以撒！

每当亚伯拉罕看到以撒时，他总是想起他与神所立的约。他甘心情愿地离开他本家本土，都是因为他顺服神。神因此赏赐他，给他一个儿子。可是如今神命令他要献上以撒作为燔祭！

注意亚伯拉罕多么迅速地顺服神的命令：

“亚伯拉罕清早起来……就起身往神所指示他的地方去” β 节。

如果我们是亚伯拉罕，我们可能最终会同意要顺服神。但或许我们会向神哀求好几天，甚至几个星期，在生死离别之前花时间与所爱的人在一起。

亚伯拉罕再次彰显出他的信心

“亚伯拉罕对他的仆人说，你们和驴在此等候，我与童子往那里去拜一拜，就回到你们这里来”(创世记22:5)。

你看到了吗，亚伯拉罕满有希望他会与儿子一起回到仆人那里。亚伯拉罕并不知道神会不让他杀死自己的儿子。他只知道当他们离开敬拜之地时，以撒会与他在一起，因为以撒是应许之子。

千百年之后，保罗如此写道：

“亚伯拉罕因着信，被试验的时候，就把以撒献上。这便是那欢喜领受应许的，将自己独生的儿子献上。论到这儿子曾有话说，从以撒生的才要称为你的后裔。他以为神还能叫人从死里复活。他也彷彿从死中得回他的儿子来”(希伯来书11:17-19)。

7-5

可能会临到你的试验

我们奉命爱神要超过任何其他人或东西。在我们与神同行的过程中，有时我们对神的爱可能会受到试验。神可能要我们放弃我们非常心爱和看重的东西。这也许是地上的财产，或者甚至是某种人际关系。如果我们要放弃的东西对我们不利，我们会因为顺服神而与神更加亲近而欢喜。然而，有时神只是要把我们所心爱的东西暂时拿走一段时间，以后又重新还给我们，通常都伴随着更多的祝福。神再次把以撒赐给亚伯拉罕，两人都因着这段经历而更加成熟丰满!

词汇：

| | | |
|------|-------|-------------|
| 考古发掘 | | 在地上挖掘形成一些洞穴 |
| 确认 | | 证实是真实的 |
| 混杂 | | 混合在一起 |
| 争执 | | 争论 |
| 臭名昭著 | | 名声非常不好 |
| 代祷性的 | | 为其他人的缘故 |
| 怀孕 | | 有了身孕 |